Cecilia:
Grafen ir en rit linje som inte
gar genom origo. Kostnaden
ar alltsd inte proportionell
mot priset. Vi utgdr frin
formeln y = kx + m.
Viavlaser att 2 timmar
kostar 1000 kr, men av den
kostnaden dr 400 kr en fast
kostnad.
Kostnaden per timme =
_ 1000 kr —400 kr
B 2h
k =300 och m =400
Formeln kan skrivas
y =300x + 400

b) Nar arbetet tar mindre an

2 timmar l6nar det sig att
anlita Micke.

=300ki/h

3163 Hon far betala 40 kr mer.

3203 a) Linje C och E har positiv
lutning.

b) Linje A och B har negativ
lutning.

¢) Linje D har lutningen noll.

3204 aym=-3,k=4
bjy=4x-3
cy=237

3205 aym=3,k=-2
by=-2x+3
) x==11

3206 a
) 6\<\y
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3207 a)

3208 a) Linjen faller.
Motivering:
k = -3 (ett negativt tal)
b) Linjen stiger.
Motivering:
k =1 (ett positivt tal)
¢) Linjen faller.
Motivering:
= -1 (ett negativt tal)
d) Linjen varken stiger eller
faller.

3209 a) Linje A
Ledtrad:
Storst k-virde har den linje
som stiger brantast.

b) Linje D
¢) Linje B
3210 y=2x+2
@ vy=1-3x
@ v=-3+3%
3211 y=5-2x
y=-5
Y=
y=3x+1
=X
s 2

3212 a) Grafl och EkvationE
Grafll och EkvationF
Graf lll och Ekvation A
Graf IV och EkvationD

b) ¢) Ekvation B

Ekvation C

3213 a)y = 25x
Ledtrdd:

Hur mycket 6kar y-vardet ndr

x 6kar med 1?

b)y = 250-50x
Ledtrad:

Hur mycket minskar y-vdrdet

néar x 6kar med 1?7

3214 k = 3 betyder att linjens lutning

dr 3.

Det innebér att nér x 6kar med 1

sd okary med 3.

m = -2 betyder att linjen skir
v-axeln i punkten (0, -2).
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3215 aym =-3
Ledtrdd:
Avlds m-virdetdax = 0.

b k=-2
Ledtrdd:
Hur dndras y-virdet da x 6kar
med 1?

Qy=-2x-3

3216 a)y = 3x
Ledtrdd:
Rita punkten och dra en linje
fran origo. Hur dndras
y-viirdet dé x dkar med 1?

b)y = 5x
o y=-4x
d)y = 2x

3217 k=-3 Linjed
k=0  Linjee
k=1/2 Linjea
k=1 Linje ¢
k=5 Linjeb
k-vérde saknas Linje f

3218 a)y =4x-3
by =-2x+9
Ledtrdd:
Linjen skér y-axeln i punkten
(0, 9).

agy=1

3219 a)y =275
Ledtrad:
Bérja med att bestimma réta
linjens ekvation.

b)x = 260
3220 a) (3,4) och (-3, 2)

Ledtrdd:
Om k 4r ett positivt tal gdller

att nir x ékar sd okar ocksa y.

b) (1,1
c) (=5,3)
d) (-2, 5)
3221 y=x-1
Ledtrdd:
Sattiny=3 ochx=4
iy=m+2x+m
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| 3222 a) Sant.

Motivering:
k = a/2 forbadalinjerna.
D4 x 6kar med 1 dkar y med
a/2.

b) Falskt.
Motivering:
Den forsta linjen:
DA x okar med b dkar y
med 3.
Den andra linjen:
DA x 6kar med b (frin-b
till 0) 6kar y med 4 (fran -4
till 0).
Den andra linjen har storre
lutning.

3226 a)k =-5
Ledtrad:
(x,y)=(3,6)
o,y =@1

Lutningenk = 22— 21
X, — X,
bk=1
k=0
d)k=-0,5
- 3227 a) Lutningenk = 2,5
| bk=25
k=25

d) Vi far samma lutning oavsett
vilka av punkterna vi utgar
ifrdn.

3228 a)

Ledtrad:

Markera punkten (0, 0).
e B

e = N

kommer till en annan punkt

pa linjen om du gir 4 steg t

héger och 3 steg uppat.

% innebér att du

3229 Trappa B
Motivering:
Trappa A har lutningen
k,=17/25=10,68
Trappa B har lutningen
k,=19/27 = 0,70

k, r storre dn k

3230 a)k =-5
Ledtrad:
T.ex. punkterna (2, 80)
och (10, 40)

..
bk =% =04

Ledtrad:
Punkterna (0, 2) och (10, 6)

3232 Linje A har storst k-virde.
Motivering:
Firedy k=t - A0 5
20 2

Linje B: k=——=—"-=30

3233 a) Nej.
Motivering:
En linje genom punkterna
(-2, 1) och (-1, 0) har
lutningen k = -1.
En linje genom punkterna
(-2, 1) och (2,-2) har
lutningen k = -3/4.
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